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УДК 628.33

ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ МУЛОВИХ 
МАЙДАНЧИКІВ ОЧИСНИХ СПОРУД КАНАЛІЗАЦІЇІ і юнії ( ’.М ., д. і н., проф., Сорокіна В .Ю ., к.т.й., доц., Андренко В .В ., Сінюгін В .В .,Харківський національний університет будівництва та архітектури

Хипшіигу: ТІїе \\аух о/ітрппгіїщ (Не е/рсіепсу о/(Не хіисі^е Ьапкх іп хежі^е ігеаїтепірісшії аге хіюпп.
Ксун’огі/х: хе\\’а%е, хііі, хіші£ є Ьапкх, сарасіїу, іпіепхі/ісаііоп, ііеНусігаііоп.

Постановки проблеми. Па сьогодні проблема охорони навколишнього середовища та водних оСЛкііи від мбруднення стічними водами міст і промислових підприємств, а також осадами, що утворюються при очищенні стічних вод дуже актуальна.Па міських очисних спорудах каналізації у результаті механічного та біологічного очищення і 11 * 11111 х йод утворюються різноманітні категорії осадів обробка яких є досить складною задачею. Ці осади відносні ься до суспензій колоїдного типу, що важко фільтруються, мають великі об’єми, швидко ші ішнаїои. і виділенням неприємного запаху[1-5].
В наш час для зневоднення осадів, незважаючи па розвиток механічного зневоднення, в основному інсіооонують мулові майданчики. Окрім того, діючими нормами проектування при будь-якому методі механічного зневоднення осадів мулові майданчики слід передбачати, як резервні споруди для сушки 20% річної кількості осаду [6,7]. При цьому робота мулових майданчиків залежить від кліматичних фаморів і погребує виділення великих земельних площ. Дренажна система мулових майданчиків швидко кольматується і ефективність водовідбору знижується.Інснодмсішя на мулових майданчиках -  це найбільш розповсюджений метод сушки осадів, як у ніічизііяпій практиці обробки осадів, так і за кордоном.
В ідомі іакі конструкції мулових майданчиків: на природній основі: без дренажу і з дренажем; на штучній дренуючій основі; на асфальтобетонній основі з дренажем; каскадні з відстоюванням і поверхневим видаленням мулової води; з гравійними колодязями; майданчики - ущільнювачі; з механічним видаленням осаду; з застосуванням вакууму; криті майданчики; з підігрівом; з продувною помирим; і перемішуванням осаду та іи. [1-3,5, 8-І І].Механізм дії мулових майданчиків головним чином зведений до таких процесів; ущільнення осаду із вила іемня рідкої фази з поверхні, фільтрація рідкої фази через шар осаду та видалення її за допомогою дренажів; випаровування рідини з вільної поверхні осаду [3,5, 9, 10-12].Мулові майданчики - ущільнювачі рекомендується застосовувати для осадів, що добре розшліхтуються та легко віддають мулову воду. Середня вологість осадів, що надходять на мулові міійлшічики-ущільнювачі не повинна перевищувати 95,9% [2, 9,10].Ос кишім часом знаходять застосування мулові майданчики, обладнані системами дренажів. Однак і найбільш досконалих є конструкція мулового майданчика, що мас водопроникну основу з системами горігіоігіа.іьиого та вертикального дренажів. Такі майданчики мають високу продуктивність за рахунок іііі/іімііої роботи дренажної системи, що регенерується шляхом продувки, промивки та вакуумування 

[ 13, 14].І Іідвищити продуктивність мулових майданчиків дозволяє використання флотаційного ущільнення 13, 5, 10,15], але при цьому значно зростають енергозатрати.І Цс одним із способів інтенсифікації роботи мулових майданчиків є попереднє штучне «вморожуваним та відстоювання осаду [3,5,10,16]. Цей спосіб дозволяє знизити питомий опір осаду, але приводить до великих капітальних витрат.Продуктивність мулових майданчиків можна також підвищити застосовуючи підігрів [3,5,10,17], але при застосуванні цього методу утворюється високої!центрована мулова вода та виникає необхідність у тхн ем  від запаху та пари від нагрітого осаду.
Основні матеріали дослідженим. Розроблені технічні рішення, спрямовані на зростання продуктивності мулових майданчиків для зневоднення осадів. Підвищення ефективності водовідбору на мулових майданчиках досягається за рахунок застосування на них обладнання для вакуумування дренажної системи та забезпечення її регенерації шляхом продувки стисненим повітрям. Як обладнання і ш вакуумування застосовується всмоктувально-нагнітаюча установка за допомогою якої відбувається вакуумування дренажної системи мулового майданчика та наступна регенерація стисненим повітрям після припинення процесу водовіддачі [18].
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5. Инструкция гіо топографо-геодезическим работам при инженерньїх изьісканиях дляпромьішленного сельскогохозяйственного, городского и поселкового строительства. СН212-73 М .:Стройиздат. 1974 (Інструкція з топографо-геодезичних на інженерних дослідженнях для промислового, сільськогосподарського, міського і селищного будівництва).6. Порядок контролю й ухвалення топографо-геодезичних і картографічних робіт. Інструкція (Головне управління геодезії, картографії і кадастру України). -  Київ, 2000.7. Методические рскомендации по проведенню детальних почвенньїх изьісканий под многолетние насаждении (В А С Х Н И Л , ГН Б С, «Укрдипросад»). -  Ялта 1988 (Методичні рекомендації щодо проведення детальних грунтових досліджень для багато річних насаджень).8. Методическое нособие по лабораторіїьім и полевьш анализам при обследовании почв колхозов и совхозом У С С Р . -  Харьков, 1957 (Методичний посібник з лабораторних і польових аналізів при обстеженні грунтів колгоспів і радгоспів УР СР ).9. Полевой определитель почв. Киев: Урожай, 1981 (Польовий визначник грунтів).10. Вальков В .Ф . Почвенная зкология сельскохозянственньїх расгений. -  Москва: Агропромиздат, 1986 (Ґрунтова екологія сільськогосподарських рослин).11. Кондо И.И. устойчивость виноградного растения к морозам, засухе и иочвенному засоленню. -  Кишинев: Картя Молдовеняскз, 1970 (Стійкість виноградної рослини до морозів, посухи і грунтового засолення).12. Методические указания по освоєнню ограниченно природних земель под культуру впнограда / Сост. А .Ф . Скворцов, В .П . Бондарев, А .Ф . Яхонтов и др. Москва: Колос, 1981 (Методичні вказівки з освоєння обмежено придатних земель під культуру виноград).
Матеріали надійшла до організаційного комітету конференції 16 вересня 2018 р.У Д К  502.52:582.26/27(477.7)

АССОЦИ ИРОВАНОСТЬ ВОДО РОСЛИ Р Л Е Ш О С Н М Ш  сомматлтл 
С ДРУГИМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ АЛ Ь ГО СО О Б Щ ЕСТ В А 

ОРОШАЕМОЙ П А ІІІН И  Ю ГА У К Р А И ІІЬ ГЩербина В .В ., к.б.н., доц., Ганчук М .Н .. кафедра геозкологии и землеусгройстваТаврического государственного агротехнологического унивсрситета
РІеигосНІош соттиіаіа РазсЬег 1925 -  шаровидная реже яйцевидная водоросль 5-9 иногда до 15 мкм в диаметре с тонкой оболочкой. Встречается в почве иногда в ставках, канавах, на скалах, ереди мхов[1]. Для изучения сопряженности водоросли с представителями альгосообщества орошаемой пашнп бьши заложеньї пробньїе площади в условиях опьітного поля Украинского шучно-иеследовательского института животноводства им. М .Ф . Иванова, которое находите я в пределах территории землепользования Биосферного заповедника «Аскаиия-Нова». Отбор образцов грунта для альгологичсских исследований проводилея по методике, предложенной М .М  Голербахом и Е .А . Штиной [2]. Определение видового состава альгосообществ проводили с использованием традционньїх культу рал ьньїх методов. Полученньїе данньїе анализировались с помощью программного модуля С К А Р Н 8  [3-5].Процентньїе показатели ассоциированости РІеигосНІот соттшаїа с другими видами водорослей сообщества орошаемой пашни с учетом показателей налпчпя водорослей в нробе и их бальної! оценкой обилия представлень! на рисунке 1.
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Ріеигоскіогіх соттиіаіа с другими представителями альгосообщества орошаемой пашниИсходя из приведенной схемьі, следует отметить преобладание негативньїх значений показателей козфициента Пирсона, исключение составия ют водоросли НапШсНіа атркіохух (ЕЬгепЬег§) Огипош іп С сієус  сі Сгипо\у 1880 и Nауісиїа реііісиїоха (ВгсЬІ580П) Нііве 1860.Подобньїй принцип распределения связей между Плеврохлорисом изменчивьім и другими представителями альгосообщества орошаемой пашни можно обьяснить гем фактом, что в агроценозе опьітного поля, данньїй вид встречался крайнє редко, но с вьісокими балами обилия. Зто в свою очередь и позволило методами корреляционного анализа установить положительньїе значення козффициентов с представителями доминантной группьі, куда и отнесеиьі виду Напихскіа атркіохух и АІамісиїарсИісиїояа. Паличне негативних показателей котффшшента Пирсона с другими доминантами Ноніос тіатсорісит  Сагтісіїаеі 8еп$и ЕІспкіп 1949, Мохіос Ііпскіа (ЯоіЬ) Вогпеі сі РІаНаиІІ 1880, Втсіеасоссих тіпог (СЬосіаі) Рсігоуа 1931 обусловлено спецификой их идентификации в почве с учетом сезонно# динамики, а гакже особенностей их распределения по тючвенньїм горизонтам поля.Література1. Матвіснко О . М . Визначник прісноводних водоростей Української РСР. Жовтозелсні водорості ХапІйорЬуІа. / О. М . Матвіснко, Т. В. Догадина. -  К . : Наук, думка, 1978. - Т .  10, -  512 с.2. Голлербах М . М . Лочвенньїе водоросли / М . М . Голлсрбах, 3 . А . Штина. -  Л .: Наука, 1969. -  2283. Новаковский А .Б . Использование современньїх пакетов статистической обработки данньїх в геоботанике / А .Б . Новаковский // Совеменная ботаиика в России. 2013. -  С . 280-2824. Новаковский А .Б . Обзор распространенньїх программньїх средств для анализа зкологических данньїх і А .Б . Новаковский // Актуальніше проблему б пологий и зкологии. - 2005. - С . 105-1085. Новаковский А .Б ., Дубровкий Ю .А . Вьіделснис групи сопряженньїх видов на основс корреляционнмх плеяд / А .Б . Новаковский, Ю .А . Дубровский // Вестник института биологии Коми научного центра Уральского отделения РАН . -  2006. -  С . 10-13.
Матеріали надійшла до організаційного ко мітету конференції 19 вересня 2018 р.
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